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Migrációs Körkép 

2024.03.04. ‖ 10. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Migránsokat segítő emberi jogi aktivistákat ítélhetnek el Lettországban 
Büntetőeljárás indult Ieva Raubiško, a „Segíteni akarok a menekülteken” szervezet tagja ellen Lettországban, amiért 
állítólag segített egy szíriai migránsokból álló csoportnak illegálisan átlépni az államhatárt. Raubiško azt állítja, hogy 
a migránsoknak segítség kellett, mivel a hatóságok nem törődtek velük, így helyzetük cselekvésre buzdította őt. A  
lett Állami Határőrség hangsúlyozta, hogy az ilyen jellegű beutazási kísérletek jogellenesek. Az ügy felkeltette a helyi 
Emberi Jogi Központ figyelmét is, akik szerint aggodalmat keltő az emberi jogi aktivisták helyzete Lettországban. 

[LSM.lv] 
 
Litvánia tizennyolcezer belorusz állampolgár tartózkodási engedélyét vizsgálná felül 
Litvánia migrációs minisztériuma több mint 18 ezer olyan belorusz állampolgár tartózkodási engedélyét vizsgálná 
felül, akik még a 2022-es korlátozásokat megelőzően érkeztek az országba, jellemzően munkavállalás jogcímen. A 
minisztérium a procedúra során együttműködik az állambiztonsági főosztállyal, amely állambiztonsági fenyegetés 
indokával azonnal visszavonhatja az érintett személyek tartózkodási engedélyét, amennyiben ezt a felülvizsgálat 
során indokoltnak látja. A döntés azután született, hogy az országban komoly visszatetszést váltott ki a hír, mi 
szerint Alekszandr Matijevics, a 2020-as Lukasenka-ellenes tüntetések leverésében részt vevő belorusz 
rendőrőrnagy, ideiglenes tartózkodási engedélyt kapott. 

[LRT.lt] 
 
A litván migrációs minisztérium csalókra figyelmeztet 
Litvánia migrációs minisztériuma (MIGRIS) figyelmeztetést adott ki a külföldieket, elsősorban beloruszokat célba 
vevő, csaló telefonhívásokra. A csalók migrációs tisztviselőknek adják ki magukat, és azt állítják, hogy az illető 
nemzetbiztonsági fenyegetést jelent, így kitoloncolásra kerül, amennyiben nem utal át egy bizonyos pénzösszeget. A 
minisztérium azt tanácsolja a magánszemélyeknek, hogy legyenek óvatosak, ellenőrizzék MIGRIS-fiókjukat a 
hivatalos értesítésekkel kapcsolatban, és minden gyanús hívást jelentsenek a rendőrségnek. 

[LRT.lt] 
 
  

https://eng.lsm.lv/article/society/crime/28.02.2024-latvian-activist-could-face-charges-for-helping-migrants.a544670/
https://www.lrt.lt/en/news-in-english/19/2209022/migration-department-to-screen-18-000-belarusians-living-in-lithuania
https://www.lrt.lt/en/news-in-english/19/2210180/lithuania-s-migration-department-warns-about-fake-deportation-calls-targeting-foreigners
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Oroszország fegyverként használhatja a bevándorlást Afrikában, hogy politikai nyomást gyakoroljon Európára  
A The Telegraph által megszerzett hírszerzési dokumentumok szerint Oroszország a terepen lévő katonai 
vállalkozóinak segítségével ellenőrizné és manipulálná az Európába irányuló bevándorlást, hogy ezzel befolyásolja a 
közelgő európai parlamenti választásokat. Állítólag Oroszország egy 15 ezer fős határrendőrség létrehozására 
törekszik, amely főként egykori líbiai milícistákból állna, és a migránsok áramlásának irányítását segítené elő. A 
Frontex, az EU határvédelmi szolgálata arra figyelmeztet, hogy Oroszország a migrációt használhatja fel geopolitikai 
befolyásszerzésre és politikai nyomásgyakorlásra. Az Európai Parlament sürgősségi intézkedéseket fontolgat. 

[The Telegraph] 
 
A visegrádi négyek miniszterelnökei az orosz-ukrán háborúról és migrációról tárgyaltak 
Csehország, Lengyelország, Szlovákia és Magyarország – miniszterelnökei Prágában találkoztak, hogy megvitassák 
az Oroszország ukrajnai inváziójával kapcsolatos véleménykülönbségeiket. Míg Csehország és Lengyelország az 
Ukrajnába irányuló fegyverszállítások fokozása mellett érvel, addig Magyarország és Szlovákia béketárgyalásokat 
sürget Oroszországgal. A V4-ek vezetői egyhangúlag elítélték az orosz inváziót, mint a nemzetközi jog durva 
megsértését, és támogatásukról biztosították Ukrajnát. A feszültségek ellenére a vezetők megerősítették a V4-keret 
jelentőségét, és egyetértettek olyan kérdésekben, mint a kötelező uniós bevándorlási kvóták elutasítása, valamint a 
nukleáris energia fejlesztésének fontossága. 

[Central European Times] 
 
Az ukrán migráció hatása: a lengyel válasz és a jövő 
Az Ukrajna orosz megszállása óta eltelt két évben mintegy 4,2 millió ukrán keresett menedéket az Európai Unió 
országaiban. A menekültek száma alapján Lengyelország a második legnagyobb befogadó ország 960 ezer fővel. Az 
előző, jobboldali lengyel kormány bevándorlásellenes imázsának ellentmondva különleges törvényt fogadott el, 
amely ideiglenes védelmet biztosított minden ukrán számára. Mivel az ukrán menekültek jelenleg többfajta 
tartózkodási engedéllyel rendelkeznek, mobilitásuk felveti a hosszútávú lengyelországi tartózkodás lehetőségét is. A 
tartós letelepedést befolyásolhatják a munkalehetőségek, a nyelvtudás és az integrációs igényekre adott lengyel 
válaszok is. 

[The Conversation] 
 
Románia munkaerőpiaca súlyos kihívásokkal néz szembe 
A Bukaresti Gazdasági és Társadalmi Központ szerint a román munkaerőpiac számtalan kihívással kell, hogy 
szembenézzen a közeljövőben, többek közt a társadalom elöregedése, a munkaerő-fejlesztést célzó beruházások 
korlátozottsága és a jelentős elvándorlás miatt. Előrejelzések szerint a magasan képzett munkaerő iránti kereslet az 
országban ugrásszerűen nő, 2030-ig mintegy 624 ezer további álláshelyre lesz szükség. A 25-64 éves lakosságnak 
azonban csak 1%-a vesz részt szakképzésben, ami jelentősen elmarad a 9,1%-os európai átlagtól.  

[SeeNews] 
 
Horvátország fokozza az embercsempészet elleni küzdelmet 
Davor Božinović horvát belügyminiszter bejelentette, hogy március 1-től speciális munkacsoport foglalkozik a 
Nyugat-Balkánon zajló embercsempészet felszámolásával. A politikus szerint rendkívül magas jövedelemre tesznek 
szert az embercsempészettel foglalkozó bűnözők, hiszen esetenként egyetlen migráns ötezer eurót fizet nekik. A 
tavalyi évben a horvát rendőrség mintegy 1800 embercsempészt ért tetten. 
 

[Index.hr] 
  

https://www.telegraph.co.uk/news/2024/02/29/putin-russia-wagner-militia-africa-immigration-europe/
https://centraleuropeantimes.com/2024/02/v4-leaders-agree-on-energy-immigration-but-russia-remains-elephant-in-room/
https://theconversation.com/poland-has-opened-its-arms-to-nearly-1-million-ukrainian-refugees-but-will-they-be-able-to-stay-for-the-long-term-219481
https://seenews.com/news/romanias-labour-market-faces-shortages-emigration-think-tank-849985
https://www.index.hr/vijesti/clanak/bozinovic-osnovat-cemo-radnu-skupinu-za-borbu-protiv-sverca-migranata/2543174.aspx
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Horvátország meghosszabbította az ukrán menekültek átmeneti védelmét 
A horvát kormány arról határozott, hogy 2025. március 5-ig meghosszabbítják az ukrán menekültek átmeneti 
védelmét. E rendelkezés összhangban áll az Európai Tanácsnak a tárgyban tavaly október 19-én meghozott 
döntésével. Horvátországban először 2022. március 7-én határoztak az ukrán menekültek átmeneti védelméről, és 
mint Davor Božinović horvát belügyminiszter elmondta, az elhúzódó harcok következtében indokolt volt az 
intézkedés ismételt meghosszabbítása. 

[Index.hr] 
 
12 migráns illegális határátkelését akadályozta meg a szerb csendőrség 
Egy migránsokat szállító csónak kísérelt meg átkelni a Drina folyón február 29-én az esti órákban Szerbiából 
Bosznia-Hercegovinába. A csónakban ülő embercsempész a folyóba ugrott és úszva próbált elmenekülni a szerb 
hatóságok elől a boszniai oldalra, azonban a csendőrségi búvár egység tagjai elfogták, majd eljárást indítottak ellene. 
Az irreguláris migránsok ellen jogellenes szerbiai tartózkodás és tiltott határátlépés kísérlete miatt indult 
szabálysértési eljárás. 

[Bosnainfo] 

Bírói rendelettel távolítottak el menedékkérő migránsokat egy francia tornateremből 

A dél-franciaországi Toulouse polgármesteri hivatalának panasza nyomán a helyi bíróság elrendelte, hogy a több 
tucatnyi, többségében kiskorú migráns hagyja el az általuk illegálisan elfoglalt tornatermet. Az indoklás szerint az 
iskolai tornaterem jogtalan elfoglalása akadályozza az oktatást, a sport- és testnevelési tevékenységeket. A város 
polgármestere a prefektushoz fordult, hogy a bírói döntést – a migránsokat támogató szervezetek tiltakozása 
ellenére – végrehajtassa a rendőrséggel. 

[LeFigaro] 
 
Az Egyesült Királyság drasztikusan csökkentette a döntésre váró menedékjogi ügyek hátralékát 
A 2023 utolsó három hónapjában az előző évhez képest 28 százalékkal, 95 252-re csökkent a döntésre váró 
menedékjogi kérelmek száma. A hirtelen csökkenés hátterében 24 ezer úgynevezett „visszavont kérelem" áll, ami az 
összes kérelem csaknem 65 százalékát teszi ki. Túlnyomó többségük „hallgatólagosnak" minősült, ami azt jelenti, 
hogy a Belügyminisztérium döntött úgy, hogy a kérelem már nem érvényes. Rishi Sunak miniszterelnök igyekszik 
beváltani ígéretét, miszerint még az idén esedékes parlamenti választások előtt csökkentik a terhet, melyet az ügyek 
elmaradása ró az államháztartásra. 

[Financial Times] 
 
Több száz tisztet vezényel Bulgáriába a Frontex 
Hans Leijtens, a Frontex igazgatója bulgáriai látogatása során bejelentette, hogy az ügynökség 500-600 tisztet 
vezényel az országba, a bolgár-török és a bolgár-szerb határszakaszok megerősítése céljából. A Frontex igazgatója 
szerint Bulgária az EU külső határvédelmének egyik legfontosabb szereplője.  
 

[Novinite] 
 
  

https://www.index.hr/vijesti/clanak/bozinovic-osnovat-cemo-radnu-skupinu-za-borbu-protiv-sverca-migranata/2543174.aspx
https://bosnainfo.ba/sprijeceno-krijumcarenje-12-migranata-izmedju-srbije-i-bih/
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/toulouse-un-juge-ordonne-l-expulsion-de-migrants-refugies-dans-un-gymnase-20240228
https://www.ft.com/content/a3bcca70-da00-4d7b-8df7-76b85a5dad52
https://www.novinite.com/articles/224543/Frontex+to+Deploy+Hundreds+of+Personnel+to+Bulgaria+Amid+Border+Security+Boost
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Bulgária is meghosszabbítja az ukrán menekültek ideiglenes védelmét 
A bolgár kormány 2025 márciusáig meghosszabbította az ukrán menekültek ideiglenes védelmét. Emellett a bolgár 
kormány megkönnyíti az ukrán menekültek munkavállalását is. A munkaügyi hatóság kiadott egy dokumentumot is, 
amely rögzíti az ukrán munkavállalók jogait, valamint a munkáltatók kötelezettségeit.  

[Novinite] 
 
Bővíti a migrációs hivatal kapacitásait a német kormány 
1160 új munkatársat vesz fel a Migrációs és Menekültügyi Hivatal (BAMF). Nancy Faeser belügyminiszter szerint az 
intézkedés célja a menekültügyi eljárások felgyorsítása és digitalizálása. A kormány további 300 millió eurót költ a 
kérdésre, emellett szakértők bevonásával vizsgálja a migrációs eljárások kiszervezésének lehetőségét. 

[Badische Zeitung] 
 
Kolumbia támogatásával oldaná meg a munkaerőhiányt Németország 
Joachim Stamp migrációs különmegbízott vezetésével német delegáció utazott Kolumbiába. A látogatás célja az 
irreguláris migráció csökkentése és a legális migrációs csatornák megerősítése. Joachim Stamp szerint a kolumbiai 
szakképzett munkavállalók alkalmasak lehetnek az 1,8 millió betöltetlen németországi állás számának lefaragására. 
Az út másik kiemelt célja a kolumbiai állampolgárok által beadott menedékkérelmek számának csökkentése. 2023-
ban 3337 kolumbiai nyújtott be menedékkérelmet Németországban, 2000 fővel több, mint 2023-ban. 

[Info Migrants] 
 
Albán embercsempészeket tartóztattak le az Egyesült Királyságban 
A brit hatóságok őrizetbe vettek két albán állampolgárt, akiket azzal gyanúsítanak, hogy hamis dokumentumok 
segítségével 27 albán állampolgárt csempésztek az Egyesült Királyság területére. A csempészek arra bíztatták az 
irreguláris migránsokat, hogy érkezésüket követően kérjenek menedékjogot. A csoport további hét tagját még 
januárban vették őrizetbe.  

[Albanian Daily News] 
 
Márciusban lépnek életbe az új jogszabályok Németországban 
2024 márciusától könnyebben mehet Németországba dolgozni bárki, aki releváns szakmai tapasztalattal és 
képesítéssel rendelkezik. Miközben a szakképzett munkaerő bevonzására nagy hangsúlyt fektet az ország, az 
irreguláris migrációt igyekszik visszaszorítani. Az intézkedési csomag növeli az eljárások hatékonyságát, a 
bűnözőket és a fenyegetést jelentő személyeket a korábbinál gyorsabban kitoloncolhatják majd ki az országból. 

[Die Bundesregierung] 
 
2024 márciusában lép hatályba a német szakképzett bevándorlásról szóló törvény második szakasza 
Bár a szakképzett bevándorlásról szóló törvény már 2023 novemberétől hatályos, szakaszos életbe léptetése számos 
új lehetőséget adhat a harmadik országból érkező szakmunkásoknak. Ők csak akkor vállalhatnak munkát 
Németországban, ha legalább kétéves szakmai tapasztalattal rendelkeznek. Újdonság, hogy aki oktatási célból 
érkezik az országba, innentől kezdve részmunkaidőben dolgozhat, és több idő áll rendelkezésére szakmai 
képesítésének elismertetésére. A jogszabály harmadik szakasza június 1-jétől lesz hatályos.  

[Bundesministerium des Innern und für Heimat] 

 

https://www.novinite.com/articles/224557/Bulgaria+Extends+Temporary+Protection+for+Ukrainian+Citizens%2C+Facilitating+Employment
https://www.badische-zeitung.de/faeser-kuendigt-1160-neue-stellen-beim-bundesamt-fuer-migration-an
https://www.infomigrants.net/en/post/55492/germany-looks-to-colombia-to-combat-labor-shortage
https://albaniandailynews.com/news/suspected-members-of-albanian-people-smuggling-ring-arrested
https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/was-aendert-sich-im-maerz-2024--2262380
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/pressemitteilungen/DE/2024/02/2te-stufe-fachkraefteeinwanderung.html
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

58,1 millió ember él akut élelmezés-bizonytalanságban Kelet-Afrikában 
A szükséget szenvedők többsége a Kongói Demokratikus Köztársaságban, Szudánban, Dél-Szudánban él. A kiváltó 
okok között egyszerre szerepel a klímaváltozás és a fegyveres konfliktusok. Figyelembe véve a külső és belső 
menekültek nagy számát a régióban, összesen legalább 65 millió ember szorul támogatásra. 

[Hiiraan] 
 
Irreguláris migránsokat, embercsempészeket fogtak el a török hatóságok 
A Shield-13 elnevezésű művelet során 333 irreguláris migránst, valamint 42 embercsempészt fogtak el. A hatóságok 
fegyvereket, drónokat, telefonokat és nagy mennyiségű készpénzt is lefoglaltak. Ali Yerlikaya belügyminiszter 
szerint az embercsempészek többsége egy olyan csoporthoz tartozott, amely a török-iráni határszakaszon keresztül 
szállított migránsokat az országba. 

[Daily Sabah] 
 
170 emberrel végeztek szélsőségesek Burkina Fasóban 
A dzsihádisták három települést támadtak meg, ahol csaknem kétszáz civillel végeztek. Az évek óta tartó 
terrortámadások már több mint 20 000 ember életét követelték, és az ország lakosságának 10%-a, 2 millió fő vált 
menekültté. 

[Voanews] 
 
20 migráns vesztette életét egy szenegáli hajószerencsétlenségben 
A szenegáli miniszterelnök, Amadou Ba bejelentése szerint a 20 migráns azután vesztette életét, hogy a körülbelül 
300 embert szállító hajójuk az észak-szenegáli partoknál elsüllyedt. Nyugat-Afrikából évente több ezer ember próbál 
eljutni Európába. Az IOM adatai szerint 2023-ban közel 40 000-en érkeztek a Spanyolországhoz tartozó Kanári-
szigetekre, ami a 2022-es adatokkal összehasonlítva 155%-os emelkedést jelent. 

[Reuters] 
 
  

https://hiiraan.com/news4/2024/Feb/195229/over_58_mln_people_face_food_insecure_in_greater_horn_of_africa_report.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.dailysabah.com/politics/turkish-authorities-ramp-up-crackdown-on-irregular-migration/news
https://www.voanews.com/a/burkina-prosecutor-170-people-executed-in-attacks-on-villages/7511754.html
https://www.reuters.com/world/africa/about-20-migrants-die-shipwreck-off-senegals-coast-2024-02-29/
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Beérnek az egyiptomi kormány számításai 
A szudáni polgárháború következtében az elmúlt tíz hónapban több, mint 450 000 ember menekült a szomszédos 
Egyiptomba. Bár a szudáni fegyveres konfliktus továbbra sem ért véget, a menekültek egy része az elmúlt 
időszakban mégis a visszatérés mellett döntött. Ezt két fejlemény befolyásolta: Egyrészt az egyiptomi társadalom 
menekültekhez fűződő viszonyulását jelentős mértékben rontotta a kormány januárban indított kampánya, amely az 
Egyiptomot két éve sújtó gazdasági válság okát a befogadott 9 millió menekült és bevándorló miatt fellépő állami 
többletkiadásokra vezeti vissza. Másrészt a közel 40%-os infláció súlyos megélhetési és lakhatási problémát okoz a 
szudáni menekültek számára is, mivel az ENSZ-től és az egyiptomi kormánytól csupán elenyésző támogatást 
kapnak. 
 

[The New Arab] 

  

https://www.newarab.com/features/unable-survive-egypt-refugees-return-sudan
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AMERIKA 

 

Kanada visszaállítja a mexikóiak vízumkötelezettségét 
A szövetségi kormány újra bevezet bizonyos vízumkötelezettségeket a Kanadába látogató mexikói állampolgárokkal 
szemben. A kanadai bevándorlási és menekültügyi hivatal statisztikái szerint tavaly több mint 25 000 mexikói kért 
menedékjogot Kanadában, így Mexikó a menedékkérelmek első számú forrása. Az Egyesült Államok kormánya is 
kérte Ottawától, hogy hozza vissza a vízumkötelezettséget, hogy megfékezze a Kanadából az Egyesült Államokba 
történő illegális határátlépések számának ugrásszerű növekedését. 

[CBC] 
10 millió illegális határátlépés a bideni bevándorláspolitika mérlege 
A statisztikák és az azt kiegészítő becslések alapján 10 millió illegális bevándorló érkezhetett az Egyesült Államokba a 
Biden-adminisztráció 2021 januári beiktatása óta. Ebből 7,3 millió fő az illegális határátlépők száma; 420 000 ember 
lépett be a hivatalos határátkelőkön úgy, hogy nem volt erre jogosító dokumentuma, de regisztrált a CBP One 
applikáción; további 320 000 fő érkezett hasonlóan az app segítségével valamelyik amerikai repülőtérre. Emellett 
legalább 1,8 millió ún. ,,gotaway”-t regisztráltak, akiket ugyan észleltek a hatóságok, de nem tudtak megállítani. 
 

[New York Post] 
 

https://www.cbc.ca/news/politics/mexico-canada-visas-asylum-1.7128408
https://nypost.com/2024/02/28/opinion/biden-hiding-the-true-impact-of-open-border-10m-have-crossed/

